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Το Ζ΄ Οικολογικό Συμπόσιο πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του 
Οικουμενικού Πατριάρχη σε συνεργασία με τον πρόεδρο της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, τον κύριο Jose Manuel και την πολύτιμη βοήθεια του κυρίου 
Kofi Anan, τέως Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων εθνών και έλαβε χώρα 
στον Αρκτικό ωκεανό από τις 6 έως και τις 12 Σεπτεμβρίου του 2007. Το 
θέμα του συμποσίου, το οποίο απασχόλησε τους συνέδρους ήταν 
«Αρκτική. Καθρέπτης της ζωής» και συσχετιζόταν πλήρως με το ΣΤ΄ 
Οικολογικό Συμπόσιο. Σκοπός του ήταν να βρεθεί μια λύση, έτσι ώστε να 
σταματήσει η οικολογική καταστροφή στην αρκτική ζώνη. [186] Όπως 
είναι ευρέως γνωστό σε όλους, το μεγαλύτερο θύμα της οικολογικής 
καταστροφής είναι οι δυο πόλοι της γης, οι οποίοι έχουν υποστεί τις 
συνέπειες της κακομεταχείρισης του περιβάλλοντος από τον άνθρωπο. Η 
αύξηση της κλιματικής θερμοκρασίας, επιφέρει το λιώσιμο των πάγων και 
συνάμα την καταστροφή της Αρκτικής περιοχής. Επίσης η αλαζονεία και 
η ακόρεστη φιλαργυρία του ανθρώπου έχουν συμβάλει δραματικά στην 
καταστροφή της, λόγο των προσπαθειών που γίνονται για την εξόρυξη 
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πετρελαίου.

Είναι αρκετά σημαντικό να τονιστεί πως η καταστροφή των πόλων της γης, θα 
επιφέρει ακόμη μεγαλύτερα προβλήματα, εάν οι άνθρωποι δεν λάβουν έγκαιρα τα 
μέτρα τους. Οι σύνεδροι επηρεασμένοι από την σοβαρότητα των προβλημάτων, 
εξέτασαν σφαιρικά τους παράγοντες που ευθύνονται για την δημιουργία της 
οικολογικής καταστροφής στην Αρκτική. Αρχικά ασχολήθηκαν με την χημική 
μόλυνση, η οποία δημιουργείται από τις βιομηχανικά ανεπτυγμένες χώρες και 
καταλήγει στην ανταρκτική προκαλώντας σοβαρές καταστροφές. Στην συνέχεια 
ασχολήθηκαν με την εκμετάλλευση των φυσικών πόρων που εμφανίστηκαν ύστερα 
από το λιώσιμο των πάγων, προκαλώντας ακόμη περισσότερη επιβάρυνση στην 
περιοχή της αρκτικής ζώνης. Επιπροσθέτως, ασχολήθηκαν και με τους γηγενείς 
της περιοχής, για τους οποίους η οικολογική καταστροφή επιφέρει αλλαγές στον 
τρόπο ζωής τους, γεγονός το οποίο δημιουργεί σοβαρά προβλήματα ,όπως για 
παράδειγμα ο αλκοολισμός και ο εθισμός στα ναρκωτικά. Η σοβαρότητα της 
κατάστασης είναι πάρα πολύ μεγάλη για αυτό τον λόγο οι σύνεδροι προσπάθησαν 
να δώσουν δραστικές λύσεις για την καταπολέμηση της οικολογικής κρίσης, διότι 
εάν δεν γίνουν οι σωστές αλλαγές και δεν εφαρμοστούν τα κατάλληλα μέτρα, οι 
συνέπειες διαρκώς και θα αυξάνονται με αποτέλεσμα η καταστροφή να γίνεται 
ακόμα μεγαλύτερη. [187]

Σημαντική είναι η αναφορά πως κατά την διάρκεια του συμποσίου και λόγο των 
σοβαρών προβλημάτων τα οποία ταλαιπωρούν την Αρκτική, αποφασίστηκε 
ομόφωνα από τους συνέδρους να γίνει η Αρκτική, ο τόπος σιωπηλής προσευχής 



των εκκλησιαστικών ηγετών αλλά και όλων των ανθρώπων για να καταφέρουν να 
λάβουν από τον Θεό την δύναμη αλλά και την βοήθεια ώστε να καταφέρουν να 
δώσουν μια οριστική λύση στην περιβαλλοντική κρίση.

Σημαντικό ρόλο στην διεξαγωγή του Ζ΄ Οικολογικού Συμποσίου κατείχαν οι 
ομιλίες του Οικουμενικού Πατριάρχη κ Βαρθολομαίου, ο οποίος προσπάθησε να 
δώσει κουράγιο και δύναμη στους ανθρώπους, έτσι ώστε να συνεχίσουν τον 
δύσκολο αγώνα της διάσωσης της κτίσης. Αρχικά στην εναρκτήρια ομιλία του, 
αναφέρθηκε στην σοβαρότητα της περιβαλλοντικής καταστροφής, η οποία 
ταλαιπωρεί την κτίση. Επίσης αναφέρθηκε στη σωτηρία του πλανήτη, η οποία 
αποτελεί κοινό στόχο για όλους τους ανθρώπους, τονίζοντας για ακόμη μια φορά 
πως χωρίς συνεργασία των ανθρώπων και προσεχή στον Θεό, δεν υπάρχει 
περίπτωση να επέλθει καμία αλλαγή στην κτίση. Στην συνέχεια της ομιλίας ο 
Πατριάρχης κατέκρινε τις βιομηχανικές χώρες, οι οποίες γυρίζουν την πλάτη τους 
και αδιαφορούν πλήρως για τις οικολογικές καταστροφές που προκαλούν. 
Φτάνοντας στο τέλος του λόγου του, τόνισε την σπουδαιότητα του Ζ΄ 
Οικολογικού Συμποσίου και υπογράμμισε στους ανθρώπους πως ο αγώνας για την 
επαναφορά των ισορροπιών ανάμεσα στους ανθρώπους και την φύση είναι πολύ 
δύσκολος αλλά όχι ακατόρθωτος, εάν υπάρχουν τα σωστά εφόδια και η βοήθεια 
του θεού. [188]

Σημείο αναφοράς στάθηκε και η ομιλία του Οικουμενικού Πατριάρχη στο 
πολιτιστικό κέντρο του Katuaq , ο οποίος ανέφερε πως οι τοπικές αρχές της 
Γροιλανδίας έχουν να αντιμετωπίσουν τεράστιες οικολογικές καταστροφές για τις 
οποίες δεν είναι υπεύθυνες, υπογραμμίζοντας το πόσο σημαντική είναι η εύρεση 
μια επείγουσας λύσης αλλά και η βοήθεια όλων μας για να σταματήσει η 
οικολογική κρίση να ταλαιπωρεί τον πλανήτη. [189]

Εν κατακλείδι το Ζ΄ Οικολογικό Συμπόσιο ήταν το πιο σημαντικό συμπόσιο μέχρι 



στιγμής, διότι έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου στους ανθρώπους, τονίζοντας 
τους την σοβαρότητα της οικολογικής κρίσης, προσπαθώντας να τους 
παρακινήσει ώστε να λάβουν δραστικά μέτρα και να υλοποιήσουν τις αποφάσεις 
των προηγούμενων συμποσίων, με στόχο να επέλθει ένα οριστικό τέλος στην 
οικολογική κρίση.

ΣΥΝΟΨΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΜΠΟΣΙΩΝ

Ύστερα από την επιτυχή ολοκλήρωση και των επτά οικολογικών συμποσίων, τα 
οποία διοργανώθηκα για να δώσουν μια λύση στα οικολογικά προβλήματα τα οποία 
ταλαιπωρούν τις περιοχές όπου διοργανώθηκαν τα συμπόσια και ως απώτερο 
σκοπό είχαν την εξάλειψη της παγκόσμιας οικολογικής κρίσης. Μέσω των 
συμποσίων έγινε κατανοητό σε όλους τους ανθρώπους πως έχει έρθει ο καιρός να 
αναλάβουν τις ευθύνες τους και να πάρουν τα μέτρα τους, με αποτέλεσμα να 
ενεργήσουν έγκαιρα, πριν η οικολογική κρίση καταστρέψει οριστικά και 
αμετάκλητα την φύση αλλά και τους ίδιους. Ο χρόνος για να δράσουν έχει μειωθεί 
πάρα πολύ, αλλά εάν καταφέρουν να αφήσουν στην άκρη τις διαφορές και τους 
εγωισμούς που τους χωρίζουν θα καταφέρουν να ενωθούν, έχοντας ως οδηγό τους 
τις πράξεις συμφιλίωσης της επιστήμης με την εκκλησιά. Ενωμένοι και με την 
βοήθεια του Θεού θα καταφέρουν να δώσουν ένα οριστικό τέλος στα οικολογικά 
προβλήματα που ταλαιπωρούν τον πλανήτη και επίσης θα επαναφέρουν το φυσικό 
περιβάλλον στην αρχική κατάσταση, όπως ακριβώς μας το χάρισε ο Θεός.

Η βασική αρχή που διακατείχε όλα τα συμπόσια ήταν η αλληλεγγύη και η 
ανιδιοτελής προσφορά, οι οποίες πρέπει να υπάρχουν σε όλους τους ανθρώπους 
ώστε να λειτουργούν ως σωστοί χριστιανοί. Μέσω αυτών των αρχών, οι άνθρωποι 
θα καταφέρουν να βοηθήσουν όλους τους συνάνθρωπους τους που έχουν 
πραγματική ανάγκη, αδιαφορώντας για τα εμπόδια που θα προσπαθήσουν να τους 
αποτρέψουν από τον σκοπό τους.

Τέλος τα Οικολογικά Συμπόσια όπως και τα Οικολογικά Σεμινάρια αλλά και τα 
Οικολογικά μηνύματα που εκδίδονται κάθε χρόνο από το Οικουμενικό Πατριαρχείο, 
φανερώνουν την αδιάκοπη προσπάθεια και θέληση του Οικουμενικού θρόνου για να 
επέλθει η ισορροπία στην φύση αλλά και να αποκατασταθούν οι σχέσεις ανάμεσα 
στους ανθρώπους, με απώτερο σκοπό να δοθεί ένα οριστικό τέλος στην οικολογική 
καταστροφή που ταλαιπωρεί το τέλειο δημιούργημα του Θεού.
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